

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l.kiadás 1949, március 31. 6 óra -- perc

Több, mint 200.000 látogatója volt a tavaszi mezőgazdasági vásárnak

ME FM & Sz/Hb Ks Az idei tavaszi Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár megmutatta a népi demokrácia erejét, fejlődését és hogy dolgozó parasztágunk/utja a szövetkezésen, nagyüzemi gazdálkodáson keresztül vezet a szocializmushoz. Ezt a változást tükrözte az a tény is, hogy a kiállítók már nem kulákok. Még tavaly 1500 kiállító között alig akadtt háromszáz 25 katasztrális holdon aluli gazda, idén 1700 kiállító között több, mint ezer a dolgozó paraszt a többi kiállító állami birtok és szövetkezet. Tavaly a szövetkezetek egyáltalán nem hoztak fel állatokat, idén viszont a felhozott állatok 20 százalékát a szövetkezetek mutatták be.

felemelkedésének Érezhető volt a változás a vásár közönségén is. Idén majdnem kétszer annyian keresték fel a kiállítást, mint tavaly. A vásár látogatóinak száma meghaladta a kétszázat. Sok tízezen utaztak vidékről Budapestre. Több száz DEPOSZ és termelőszövetkezeti csoport tagot a földművelésügyi minisztérium látott vendégül. A dolgozó parasztok nemcsak a vásárt tekintették meg, hanem ellátogattak a gyárakba is, főleg mezőgazdasági gépeket előállító üzemekbe, hogy tanuljanak, miképpen dolgozik értük a nagyüzemek munkássága, miképpen edzi, kovácsolja a jövőt.

A vásár számos látóivalója közül legnagyobb érdeklődést a gépállomás és a szövetkezeti pavillon keltette. Hatalmas tömegek álltak körül a táblisgazdálkodást bemutató terepasztalt és látogatták meg a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát mutató oszlopokat.

Állandóan nagy közönsége volt az állami birtokok, szövetkezetek, a dolgozó parasztok kiállított tenyészállatainak. A látogatók nem győztek csodálkozni, mily nagy eredményeket ért el a népi demokráciának állattenyésztése a leggyedettebb állapotokból, hogy tenyészállat-állományunk felveszi már a versenyt a háborús károkat nem szenvedett országok tenyészállat-állományával.

A jövő távlatai bontakoztak ki a 200.000 látogató szeme előtt, mind a géposítást, szövetkezeti gazdálkodást, mind az öntözést és a falu villamosítását mutató pavillonokban. Vidékiek, fővárosiak egyaránt megerősödve népi demokráciánk alkotó erejébe vetett hitükben, ismeretekkel gazdagodva ösztönzést merítve munkájukhoz, hagyták el a kiállítást. /MTI/

---  
Mind a dolgozó parasztok, szövetkezetek, állami birtokok

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1949 március 31. 6 óra 10 perc

Tudományos bizottság vette közbe a műszerellátás kérdésöt

§ Lt Gp Ks A napokban Erdey-Gruz professzor kezdeményezésére Schay Géza, a Műgyetem kémiai fizikatanárának vezetésével bizottság alakult, amely a műszergyártás kérdését közbe vette és a Magyar Kémikusok Egyesületének keretén belül - de egyéb szakcsoportok és intézmények bevonásával is - a szervező munkát megindította.

Elektromos mérőeszközök, kapcsolók, nyomásmérők

- Termelésünknek a három- és öt éves terv folyamán való emelkedése, minőségének fokozása, racionalizálása - mondotta Schay Géza a Magyar Távirati Iroda munkatársának - hatalmas méretekben megnöveli műszerszükségletünket. A bizottság első feladata a kutatólaboratóriumok, az ipari ellenőrző laboratóriumok és az üzemek műszerszükségletének megállapítása.

Hb Üveg mérőeszközök, hi telesített üveg edények, a legkülönbözőbb hőmérők, elektromos mérőeszközök, automatikus kapcsolók, szabályozó szerkezetek, nyomásmérők, speciális automata mérlegek, optikai műszerek gyártására lesz elsősorban szükség. Ezeket eddig Magyarországon egyáltalán nem, vagy csak igen kis mennyiségben gyártották.

Műszerhasználat, olcsó, racionális, selejtmentes, jó termelés

- Renakivül fontos - folytatta Schay professzor - a műszerhasználat jelentőségének propagálása. Előadásorozatokban fogjuk a gyárak dolgozóit felvilágosítani, hogy műszerhasználat nélkül nincs minőségi termelés, hogy olcsón, racionálisan, selejtmentesen jól csak műszer igénybevételeivel lehet termelni.

Speciális hőmérő használatával elsőrendű paradicsom-konzerv - nélkül 15 százalék selejt

Például konzervgyárakban paradicsom besúritésnél ha a Vacuum-bepárlóban uralkodó hőmérsékletet bizonyos hőmérővel ellenőrzik, kifogástalan minőségű paradicsomkonzervet nyernek. Műszerellenőrzés nélkül könnyen támad olyan forrásig a Vacuum belsejében, hogy a paradicsom kozmás lesz.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3.kiadás 1949, március 31. 6 óra 20 perc

Mintagazdákat tüntettek ki Telkibányán

Tud & Mf/M/Hb Ks S á t o r a l j a u j h e l y, március 30  
Az Abauj-megyei Telkibánya község dolgozói ünnepségre gyűltek össze a falu kulturházában, ahol átadták a falu öt parasztjának, Raposák Jánosnak, Pataki Józsefnek, Szombati Józsefnek, Juhász Józsefnek és Csikó Józsefnek kiváló termelési eredményekért és szövetkezeti munkájukért a mintagazda kitüntetését és pénzjutalmakat. /MTI/

Az EPOSZ szervezetek lelke munkája Somogy-vármegyében

Tud & Mf/M/Hb Ks K a p o s v á r, március 31.  
Somogy-vármegyében 238 EPOSZ szervezet mintegy 6.000 taggal, ezenkívül 38 leánykoszoru működik. A parasztfiatalság mezőgazdasági munkában, a munkaversenyben, az úttörő végrehajtásában, a kulákszabotázások leleplezésében és a szövetkezeti munkában egyaránt részt vesznek. "A munkára haragra kész" sportmozgalomba 2000 parasztfiú, vagyis a tagság 30 százaléka jelentkezőtt. /MTI/

Asszony törvénybíró Domoszló község élén

Tud & Mf/M/Hb Ks G y ö n g y ő s, március 31.  
Domoszló hevesmegyei község dolgozói Szőlői Mihály-  
nét, egy négyholdas újgazda feleségét,  
asszonybíróvá választották. /MTI/

Nyolcezer faesemét ültettek el Miskolcon és környékén a rohambrigádok

Tud & Mf/M/Hb Ks M i s k o l c, március 31.  
A Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére Miskolcon és a környező lakótelepeken mintegy 8.000 faesemét ültettek el. A munkában a párt, a tömegszervezetek tagjai és az iskolák rohambrigádjai vettek részt. A József Attila pártszervezet tagjai egyetlen napon 620 fának ástak gödrét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4.kiadás 1949, március 31. 6 óra 25 perc

Pénteken nyílik meg a "munkával harcolunk a békséért" kiállítás

ME & Hb/Hb Ks Fái Bori nyitja meg április 1-én délelőtt 12 órakor a Nemzeti Szalon helyiségében a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének

"munkával harcolunk a békséért/" című kiállítását.

A kiállítás anyaga az a sok zászló, használati tárgy és egyéb ajándék, amit országszerte az üzemek és falvak asszonyai készítettek külföldi nőszövetségek számára.

A magyar asszonyok ma már tudják, hogy helyük a békséért harcolók táborában van és együtt harcolnak 100 millió asszonnal a békséért. A nagy nőtáborhoz tartozó asszonyok iránti szeretüknek és megbecsülésüknek adnak kifejezést a magyar asszonyok tömegei azzal, hogy ajándékokat készítettek részükre.

A legtöbb ajándékot a szovjet asszonyok részére készítették, de megemlékeznek a gyarmati elnyomott nőkről is. Ma már nincsen olyan falu vagy tanya Magyarországon, ahol ne tudnák az asszonyok, hogy a vietnami és indonéz asszonyok értünk is harcolnak és mi több és jobb munkával erősítve a béke frontját, az ő felszabadításukat is meggyorsítjuk. /MTI/

Szappangyártásunk jelentősen túlteljesíti a felmért termelési előirányzatokat

KM/Hb Gp Ks Szappangyártásunk a vegyipari üzemek államosítása után erőteljes fejlődésnek indult. A jó olajosmag termés mellett a tervszerű termelés és a munkaverseny nagyszerű eredményei nemcsak lehetővé tették, hogy a szappangyártás havi tervelőirányzatait az új termésig felemeljük.

Lindori György, az Albus Szappangyár vállalatvezető helyettese elmondotta, hogy a tervet már januárban túlteljesítették, februárban pedig már 136 százalékra teljesítették. A termelés az új munkaversennyel még növekedett, a túlteljesítést előreláthatóan tartják márciusban is. Az Albus-gyár igen kiváló eredményeket ért el az önköltséges csökkentési tervben: januárban vállalták az önköltség 1.9 százalékos csökkentését, teljesítették 9.3 százalékos csökkentést, februárban 14 százalékkal csökkentették az önköltséget.

142 százalékra teljesítette az előirányzatot Albertfalva

Hajós Ernő, az albertfalvai MOSZK szappangyár vállalatvezető helyettese, ismertette az új munkaverseny eredményeit.  
/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5.kiadás 1949, március 31. 6 óra 30 perc

/Szappangyártásunk jelentősen... Folyt. KM/Hb Gp Ka/

Elmondotta, hogy március 1-től 29-ig a terv előirányzatának 142,3 százalékát teljesítették. Ez több vagon szappantöbbletet jelent. A gyárban állandó sikeres kísérletekkel javítják a szappan minőségét is.

Időközben nagyszorú eredményeket értek el a dolgozók az önköltségesültségi mozgalomban is: míg 1948-ban összesen 125.000 forintot takarítottak meg, ez év első két hónapjában 70.000 forinttal tették olaszabbá a termelést.

A termelés jó eredményei megmutatkoznak a fogyasztás területén is. Demján Géza, a Háztartási Bolt NV központi kereskedelmi osztályának vezetője elmondotta, hogy a szappanellátás teljesen zavartalan minden fogyasztó részére biztosítva van a megfelelő szappanmennyiség. /MTI/

Uj lámpák gyulladnak ki a főváros utjain, terein és hidjain ez Elektromos Művek dolgozóinak május 1-i felajánlásai nyomán

Ta/Hb/Hb Gp Ka A május 1-ére való felajánlási versenyből az Elektromos Művek sem maradnak ki. A közvilágítási osztály dolgozói vállalják a IX. kerület egyik legsötétebb részének, a Ferenc-körfut, Üllői-ut, Thaly Kálmány-utca és a Mester-utca által bezárt területnek/fokozottabb megvilágítását, 77 új lámpa felszerelésével. Ez gyakorlatban annyit jelent, hogy míg eddig 100-110 méterenként csak az utcakereszteződéseknél volt lámpafény, május 1-ével ez a távolság 30-35 méterre csökken, így a közlekedés és a közbiztonság fokozódik.

Az osztály mérnökei és technikusai május 1-ére elkészítik a Lánchíd és környékének közvilágítási tervét.

A hidon 42 oszlopon 126 új főtámaszt világitani

a pillérek pedig /ez még eddig nem fordult elő hidjainkon/ rejtett noonvilágítást kapnak. A kivilágított Lánchíd idegenforgalmunk egyik látványossága lesz.

A személyi felajánlások sem eszéklyek. Siklósi Ferenc művezető álmunkás, egy vészjelző berendezést készít el. Ez a készülék egy olyan állomás működését ellenőrzi, amely személyzet nélkül dolgozik és ha bármilyen rendellenesség történik /a szél kitör egy ablakot, idegen hatol be az állomásra/ azonnal jelenti a központnak,

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6.kiadás 1949, március 31. 6 óra 35 perc

/Uj lámpák gyulladnak ki...folyt. Ta/Hb/Hb Gp Ka/

Siklósi házilag, hulladékanyagból készítette a készüléket és ezzel 40.000 forint megtakarítást ért el.

Bedeos Zsigmond és Nemes Tibor műszerészek május 1-ére egy nyomtávjelző berendezés selejttanyagból való elkészítését vállalták, amelyet eddig a hazai ipar nem készített, hanem külföldről szerették be.

A májusi felajánlás lesz az új szocialista munkaverseny sikert első állomása. /MTI/

/Tudományos bizottság vette kézbe...folyt. Ebb Gp Ka/

Olyan konzervgyárakban, ahol nem gyakorolnak állandó hőmérős ellenőrzést, átlag 15 százalék selejttel kell számolni.

Általában - különösen kisüzemek - gyakran kaliber /nagyságmérő/ nélkül dolgoznak. Pedig a fémtermék cikkek gyártásánál kaliberok /nagyságmérők/ hiánya pontatlan alkatrészek gyártására vezet. Autóalkatrészeknél néhány századmilliméter pontatlanság már az alkatrész használhatatlanságát okozza. Autóalkatrészek 5-10 százaléka kerül selejttbe kaliber nélkül.

100.000 forint évi megtakarítást jelent egy közpályában az automatikus füstgáz ellenző

Kazánok szükséges szénfogyasztását csak a füstgázok összetételének állandó regisztrálásával lehet meg tudni. E célra szolgálnak az automatikus füstgáz elemzők. Ezek használatával átlag 20 százalékos szám megtakarítást lehet elérni. Ez egy közpályánál, amely évi 500 vagon szént tüzel, 1, 100 vagon, azaz kb. 100.000 forint megtakarítást jelent.

Vegyiparunkban általában közönséges tizedes mérleget használnak. Az ezekkel való mérés csak munkaerőt igényel. A pontos, jól működő automatamérleg használata 10-15 százalékos munkaerő megtakarítást jelent.

Műszaki - szerkesztő - tanácsadó iroda

Még számos ilyen példát tudnánk felhozni - mondotta a bizottság vezetője. - Megtanítjuk az üzemek dolgozóit, hogy milyen műszerekre van szükségük és hogyan használják azokat. Programunkban szerepel ezenkívül műszerszerkesztő és tanácsadó iroda felállítás, tudományos és könyvkiadó intézmény létesítése.

- Az idő nagyon sürget - fejezte be nyilatkozatát Schay - és ezért a fentiek megvalósítását már a közeli hónapokra tervezük. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 március 31. 6 óra 40 perc

"A jobboldali szociáldemokrácia" - Révész Ferenc előadása a MDP Politikai Akadémiáján

Ni/Sk/Lt Ks A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján "A jobboldali szociáldemokrácia" címmel Révész Ferenc, a MDP oktatási osztályának helyettes vezetője tartott előadást. Idézte Lenint, aki megállapította, hogy a revizionizmus nem véletlen jelenség, hanem a burzsoázia eszköze a munkásosztály felszabadító harcának akadályozására. A burzsoázia a munkásosztály ellen - mint Lenin tanítja - kétféle eszközt alkalmaz; az egyik a nyílt, durva erőszak, a másik az, hogy megosztja a munkásokat, megvásárolja a proletáriátus egyes képviselőit, vagy csoportjait.

Révész Ferenc az ovábbiakban kiemelte, hogy a revizionisták 1914-ben az imperialisták háborúja mellett a munkásosztály ellen foglaltak állást, majd kimutatták arra, hogy az első világháború után a revizionizmus még inkább megmutatta igazi, áruló arcát, amikor rágalomokat szórt a Szovjetunióra, a proletáriátus minden szenvedéséért a burzsoázia helyett a kommunistákra igyekezett hárítani a felelősséget. Az első világháború után nincs különbség a győztes és legyőzött országok jobboldali revizionistái között; egyformán védték, fedezték a kapitalistákat, egyformán betöltötték a kapitalisták "láncos kutyáinak" szerepét.

Révész Ferenc ezután a szociáldemokrata pártoknak a második világháború utáni szerepével foglalkozott. Megállapította, hogy a felszabadulás utáni időkben az volt a látszat, mintha a jobboldal eltűnt volna. A baloldali szociáldemokraták - itt nyomatékkal utalni kell a magyar baloldali szociáldemokratákra - súlyos hibát követtek el, amikor hitték a szavaknak és a hangzatos frázisoknak. 1945-ben mindenki száján ott volt a munkásegység jelszava a magyar Pevertől és Kéthlytől kezdve a jobboldali revizionizmus valamennyi hírhedt zászlóvivőjéig. A baloldali szociáldemokraták nem ismerték fel, hogy ezek azért hirdették a munkásegységet, mert abban az időben nem tehettek mást, ha felszínre akartak maradni. Nem tölthették volna be a nekik szánt szerepet, nem bonthatták volna meg a hatalmasan megizmosodott munkásosztályt, ha nem vállalják a revizionizmus időleges előadását, jelszavainak megváltoztatását. Naivitás és illúzió volt az a feltevés, hogy a revizionistákból lehet forradalmárokat, a munkásosztály forradalmi harcra használható szövetségeseket faragni.

Harriman, a Marshall-terv európai megbízottja - folytatta Révész Ferenc - kijelentette, hogy az európai szociáldemokraták az Egyesült Államok leghatékonyabb szövetségesei. Valóban, a jobboldali szociálisták következetesen megvalósítják az amerikai imperialisták legaljasabb elgondolásait és terveit. A jobboldali szociálisták az amerikai imperialistákkal szoros egységben kommunista-ellenes hadjáratot folytatnak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 március 31. 6 óra 45 perc

/Révész Ferenc előadása, 1. folyt./ Ni/Sk/Lt Ks

Az amerikai imperialisták hírhedt ügynöke, Irving Brown nemcsak utasításokkal és propagandairatokkal látja el az európai jobboldali szociálistákat, hanem hatalmas összegekkel is, amelyek az amerikai munkásszövetség vezetőjének beismerése szerint 160 millió dollárra rúgnak.

- A harmadik utrol van szó, amely csak a szociáldemokrata pártokat annyira leleplezte, hogy az amerikai monopóliók immár keblére öleli őket. Attlee és Bevin görögországi, palesztinai, spanyol és nyugatnémetországi politikájukkal bebizonyították, hogy vannak ők is olyan olcsó imperialisták, mint azok, akik az angol birodalmat vértől és szennyel megtereztették.

- A szociáldemokrata revizionisták tehát 1945 után is azok maradtak, akik azelőtt voltak. A Marshall-terv felvetése nyílt színvallásra kényszerített mindenkit. Attlee és Blum hitvány kufárok módjára számoltak azaz, hogy aki segítséget vesz igénybe a nagytőkétől, az a segítség fejében segít életben tartani a nagytőkét.

- A szociáldemokrata baloldal, amely komolyan vette az 1945-ben felvetett jelszavakat, sem Európa keletén, sem a nyugati országokban nem látta át az egész manővert, amely óltudatosan vezetett az osztályárulás felé. E veszedelem elhárításában igen nagy segítséget nyújtott a baloldalnak a Kommunista Párt. A baloldal így menekült meg attól, hogy az ellenség oldalára csapodjék. Ez azonban lényegében csak a népi demokráciák országaiban következett be.

- A francia, az angol, a belga, a holland fejlődés világos, Olaszországban Nenni kivált a Labour Party vezetője Szocinformból és az olasz kommunistákkal együtt egyre határozottabban vesz részt a háborúellenes demokratikus front harcaiban. A szociáldemokrata baloldal Ausztriában, Franciaországban is különvált az áruloktól és megalkototta a maga külön pártját.

- A jobboldali szociáldemokrácia tehát lelepleződött. A burzsoázia lakáinak, amit Lenin írja, azért fizetnek, hogy egy kis toldozással-foldozással megerősítsék a kapitalizmus uralkodását, hogy elaltassák a tömegek őberségét és elvonják őket a forradalmi harctól. A jobboldali szociálisták politikája lemondás a szocialista forradalom gondolatáról, törekvés a szakszervezeti mozgalom megbontására, kommunistaellenes hadjárat, féktelen uszítás a Szovjetunión és a népi demokráciák ellen. Az Amerikai Egyesült Államok mellett az imperializmus főereje a jobboldali szociáldemokrácia. A jobboldali szociálisták közvetlenül felelősek azokért a ketylenkedésekért, amelyeket a függelenségüket védelmező népekkel szemben elkövetnek. A jobboldali szociáldemokraták mindenütt szövetségre lépnek a klerikális reakcióval is. A klerikális reakció és a jobboldali szociáldemokrácia természetesen szövetséges, közös funkciójuk a kapitalista világrend védelme.

- A népi demokráciák országaiban a baloldali szociáldemokraták szakítottak a jobboldallal és egyesültek a kommunista pártokkal Marx, Engels, Lenin, Sztálin tanításai alapján. /Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 március 31. 6 óra 50 perc

/Révósz Ferenc előadása, 2. folyt./ NI/Sk/Lt Ka

Az egyesülésre a Szovjetunió nagy példája, a kommunista pártok helyes politikája, a népi demokráciák hatalmas sikerei és a jobboldali szocialisták áruló politikájának lelepleződése vezetett.

- A jobboldali szocialisták táborában növekvő válság van, csökken a szakszervezetekben, meggyűlölt a Szakszervezeti Világszövetség egységének megbontása. Minél mélyebbre süllyednek a jobboldali szocialisták az amerikai imperializmus kiszolgálásában, annál inkább leleplezik magukat a dolgozók előtt mint háborús uszítók, annál jobban elszigetelődnek a dolgozó tömegektől. A békéért folytatott harc elválaszthatatlanul összefügg a jobboldali szociáldemokrácia elleni harccal, minős politikájának és ideológiájának leleplezésével.

- Ahhoz, hogy a szociáldemokrácia válságát bukássá változtassuk, arra van szükség, hogy a demokratikus tábor még szorosabban tömörüljön a Szovjetunió körül, hogy megszilárdítsuk a népi demokráciák rendszerét, fokozzuk a békéért, a népek szabadságáért, függetlenségéért vívott harcot és a legszorosabb körben terjesszük a marxizmus-leninizmust.

- A baloldali szociáldemokratákra az a történelmi hivatás vár, hogy segítsenek a munkásosztály egységének megteremtésében azzal, hogy saját soraikban szétszűzzák, leleplezik és megsemmisítik a jobboldalt. Ez az egység csak a marxizmus-leninizmus alapján valósítható meg. Ne felejtsek el a baloldali szocialisták Lenin tanítását, emlékezzenek arra, hogy a harmadik ut az árulás, az imperialisták kiszolgálásának útja. Ennek tudatában emeljék magasra a haladást, a szocializmus zászlaját, bátran támaszkodjanak a kommunistákra, akik harcossal az egész munkásosztály felszabadításának, akik Lenin és Sztálin tanítása nyomán élen járnak a szocializmus végső győzelméért folytatott harcban, - fejezte be beszédét Révósz Ferenc. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 március 31. 8 óra 55 perc

A budapesti nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése március 31-én:

/burgonya  
 § Hné/Hné Zöldség- és főzelékfélék: burgonya: Gúlbaba 0.48-0.52, hazai fojtott/1.00, Ella 0.38-0.42, kék csemegehagyma 1.00, ujhagyma csomagja 0.30-0.70, dughagyma 0.61, metélőhagyma cserepenkint 3.00-3.50, cékla 0.40-0.60, maki vöröshagyma 0.49, fokhagyma 0.80-1.80, fejeskáposzta 0.50-0.70, kelkáposzta 1.80-2.00, zeller 0.80-1.00, kalarábé 0.30-0.50, melegágyi fejesszaláta egy fej 0.90-2.00, kapor csomagja 2.00, szabadföldi sóska 4.50-6.00, paraj szabadföldi 1.00-2.50, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, karotta apró 0.80-1.00, nagy 0.50-0.60, süttők 0.30-0.50 forma 3.50-6.00, feketeretek 0.50-0.60, fűrjbab 1.60-1.80, lencse 2.00-3.00, forint kilogrammonkint.  
 Gyümölcs: nemes alma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, nemes körte 4.20-6.00, aszalt körte elsőrendű 3.00-3.20; aszalt szilva 5.50-7.00, szilvaiz 4.00, citrom ládánkint 350.00-390.00, aszalt alma elsőrendű 3.00-3.50, dióbél 26.00-28.00, citrom /db/ 1.08-1.25, hájas mandula 500; gomba tömött, csiperke 12.00-18.00, tojás friss ládánkint /db/ 0.47-0.49, kiolvasva /db/ 0.47-49 forint.  
 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 március 31

10 óra 50 perco

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése március 31-én:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, léveshusok, /Tarja, csontos oldalas, szegyc/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja comba, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, háj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 13.00-14.00, csirke 13.00-14.00, tisztított baromfi: tyúk 13.00-15.00, csirke 13.00-15.00, liba 18.00, kacsza 18.00, pulyka 14.00-17.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacszaaprólék 8.00-10.00, máj 25.00-40.00, háj, bőr 25.00-26.00, mell 18.00-22.00, hát 18.00-22.00, szabadforgalmu ételaj 9.00, margarin 13.00, osztályozatlan tojás /db/ 0.50-0.53, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejfő 5.10, tevaj pasztörözött 23.00-24.00, tehénturó 320, kevertturó 8.00, juhturó 11.00 forint kilogramonkint.

Liszt szabadforgalmu 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, felesborsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya: Gulbaba 0.58-0.62, Ella 0.48-0.52, zöldhagyma osomoja 0.40-0.90, makói vörshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 1.06-2.30, fejeskáposzta 0.70-0.96, kelkáposzta 2.30-2.54, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, szabadföldi sóska 5.70-7.60; szabadföldi paraj 1.25-3.20, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, fejessaláta 1.16-2.54 /db/ petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, feketeretek 0.60-0.80, gomba tömött, osiperke 14.00-22.00 forint kilogramonkint.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma I. rendű 3.80-4.40, nemes körte 5.30-7.60, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.60-7.00, citrom /db/ 1.10-1.60, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 24.00-30.00, étkezési só, szabad cukor 6.00-6.80, mák 5.50-9.00, méz 10.00-12.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramonkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 március 31

11 óra 40 perco

Ki akarta siklatni a vonatot egy kulák, halálra ítélték

ME & Gné/Hné Ks Kárteszi György 24 éves kenderesi gazdálkodó március 22-én éjszaka a Kunhegyes felé vezető vasuti pályatesten 30 darab sínrögzítő osavart franciakulccsal kioldott. A súlyos ronsgálást a pályőr észrevette, a közeledő vonatot megállította és ki-siklását megakadályozta.

A tettes apjával együtt 100 holdon gazdálkodó kulák. Apja Héjjas Iván különítményének volt a tagja, majd közvetlenül Horthyt szolgált. Tettét bosszúból követte el, mert apja traktorát az őszi mezőgazdasági munkák szabotálása miatt elkobozták.

Kárteszi Györgyöt 1949 március 30-án, szordán a budapesti büntetőtörvényszék, mint rég tönitélő bíróság vonta felelős-ségre és terrorselekményéért halálra ítélte. A vádlott tettét és annak indító okát a bíróság előtt beismerte és a halálos ítélet ki-hirdetése után kegyelemért folyamodott. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe !

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát. /MTI/

Emelkedik a tejfelhozatal

Bp & Vr/Gné/Hné Ks A fővárosba a tejfelhozatal hónaprol-hónapra e-melkedik. Januárban a napi átlagos tejfelhozatal 308.000 liter volt, februárban már 326.000 liter. A főváros kornházai és üzemei a mult hónapban 9.000 liter tejet, 4.700 liter tejfelt és 3.000 kilogram vajat kaptak. Vidékről februárban 318.271 kilogram vajat, 193.214 kilogram túrot, 120.793 kilogram sajtát, 77.506 liter tejszint és 1.808 liter tejfelt hoztak fel a fővárosba. /MTI/

Megkezdtek a kiscelli történeti Múzeum óvóhelyének feltárását

Bp & Vr/Gné/Hné Ks Megkezdtek a főváros ostroma alatt beomlott kiscelli kastély óvóhelyének feltárását. Ezen az óvóhelyen raktározták el a főváros Történeti Múzeumának és az Aquinomi Múzeum anyagának egy részét. A munka során kiderült, hogy a Schmidt-féle gyűjtemény antik anyaga nagyrésztben megmaradt, az Aquinomi Múzeum emlékei azonban tulnyomórészt elpusztultak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 március 31

12 óra 10 perc

Megbüntetik a tavaszi munkát szabotáló kulákokat

Ö Mr/M/Hné Ks A falu ellensége a kulákság a tavaszi munkák megindulásával újra szabotázsselekmények sorozatát követi el.

A Bácskában Bátmonostoron Janotka János és Szladikovic Ferenc kulákok még a szántást sem kezdték el, Zrinyi István kulák pedig csak egy töredékét szántatta fel fölajének. Nagybaracsán Kiss Istvánné és Molnár Ferenc kulákok földjei még érintetlenek. Rémen Brezska József 80 holdas és Vancsura Mihály 50 holdas kulákok földjüknél csak egy részét szántották fel és a vetéshez még hozzá sem láttak. A tavaszi munkát szabotáló kulákok ellen a hatóság megindította az eljárást.

A bajai rendőrkapitányság büntetőbírája Felső Illés érsekcsanádi 80 holdas kulákok fairtás miatt háromnapos elzárásra és 10.000 forint pénzbüntetésre ítélte.

A tolnamegyei Gyöngön a rendőrség két szabotáló kulákok tartoztatott 10. Kusinszki Mátyás 60 holdas kulák földjéből 34 holdat parlagon hagyott és még a tarlóhántást sem végezte el. Egyik gazdasági épületét a tilalom ellenére lebontotta és az építési anyagot eladta. Kottányi Henrik 76 holdas kulák 47 holdját műveletlenül hagyta, 6 holdról, még a kukoricaszárát sem takarította el. Tolnatasiban a rendőrség Selloi András kulákokat engedély nélküli fiktormelés miatt vette őrizetbe.

A somogy megyei Igalon a rendőrség Magyar János kulákokat eselője bérének meg nem fizetése és demokráciellenes kijelentései miatt, Csarlós Lajos kisbárapáti kulákokat pedig a tavaszi munkák szabotálása és feketevágás miatt őrizetbe vette./MTI/

A jövő heti típusbéd étrend

Bp & Vr/Jnó/Hné Ks A jövő heti típusbéd étrend a következő: /hétfőn nincs típusbéd/; kedd: tavaszi zöldségleves, rizszel, rakott burgonya; szerda: borjupörkölt burgonyával; csütörtök: erdélyi rakottkáposzta; péntek: burgonyaleves, tejfeles turócsusza; szombat: husleves kis kockatésztával, bécsi ricsot marhahussal./MTI/

Áprilisi finomliszt, vagy száraztészta és buzadara kiosztása jegyre

Bp & Vr/Jnó/Hné Ks A polgármester elrendelte, hogy az áprilisi közellátási jegyek 1-es és 2-es számú lisztszelvényre 40-40 deka finomlisztet, vagy száraztészta, a 3-as lisztszelvényre 40 deka finomlisztet, vagy száraztészta, vagy buzadarát, a 4-es számú liszt-szelvényre pedig 80 deka főzölisztet kell kiszolgáltatni. A jegyszelvények április 30-ig válthatók be a KÖZERT fiókáruháiban, vagy bármelyik kiskereskedőnél. A 3-as lisztszelvényre buzadara csak a KÖZERT fiókáruháiban váltható./MTI/LP ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 március 31

12

óra 35 perc

"Béke Hetet" indított egy pécsi iskola

Kir & Mr/M/Hné Ks P é c s , március 31.

A pécsi Fürdő-utcai általános iskola "Béke Hetet" indított. Az iskola pedagógusai elhatározták, hogy minden nap 5 percet a béke jelentségének méltatására fordítanak. Feliratokban hirdetik, hogy mit hozott az ifjuság számára a szabadság, a béke és, hogy ezeket a kívánjukat minden erejükkel megvédik./MTI/

További 25 kilogramm árpa örlésére kap engedélyt a dolgozó parasztság

Köz M & Gnó/Hné Ks Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a 20 katasztrális holdnál kevesebb szántóterülettel rendelkező gazdálkodó és a mezőgazdasági munkavállaló június 30-ig a gabonalapján feltüntetett minden olyan ellátatlan személy részére, aki 12. évét betöltötte, az őstermelői fejadagon és az egyizben már engedélyezett 25 kilogramm árpán felül további 25 kilogramm árpa örlésére kaphat vámörlesési engedélyt. Ez a mennyiség az örlésért fizetendő vámot, továbbá a tisztítási és porlári levonást is magában foglalja./MTI/

Gyártási engedély szükséges egyes tartósított élelmiszerek előállításához

Köz M & Gnó/Hné Ks Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete értelmében a következő tartósított élelmiszereket csak a hivatal előzetes engedélyje alapján szabad iparszerűen előállítani: Bármilyen husból készült dobozos hus- és halkonzerv, dobozos pástétom és májkonzerv, hus hozzáadásával készített főzelékkonzerv, halból tartósító eljárással előállított készítmény - bacon, bélbe töltött tartósított husáru, téli szalámi - darabos gyümölcsös /pulp/, gyümölcsvelő, gyümölcsle és folyékony gyümölcs - befőtt, kocsonyás gyümölcsiz /jam/, finom iz, bármilyen gyümölcsiz, gyümölcszörp, cukrozott gyümölcs /saugat/, -dobozos, vagy hordós zöldség és főzelékkonzerv, süritett paradicsom, süritett paprika és lecsó, savanyított káposzta, sózott és savanyított bab, tök, uborka, paprika, zöldparadicsom, saláta, bármilyen sózott és savanyított főzelék, kovászos uborka - szárított zöldség- és főzelék, valamint aszalt /száritott/ gyümölcs - gyors fagyasztással tartósított élelmiszerek - huskivonat, mindenféle leveskészítmény, leveskocka, ételízestítő és ketchup. A gyártási engedély iránt a kérelmet, amelyet a hivatal egy gyártási időnyre ad meg, az Országos Közellátási Hivatalhoz /Budapest, V., Széchenyi-rakpart 6./ írásban kell benyújtani./MTI/

lp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 március 31. 12 óra 55 perc  
Időjárásjelentés

& Ko/Ko A Meteorológiai Intézet jelenti március 31-én, esütörtökön délből:

Szovjetunióban különösen a déli vidékeken tovább tart a derült, száraz időjárás. Nyugat- és Közép Európában egyre nagyobb területre terjeszkedik ki a köd. Norvégia északi partjait a sarkvidékek felől érkező hideg levegő árasztotta el. A Kaukázus vidékéről elindult porviharok ma reggel elérték a Balkánt.

Hazánkban szordán további kisebb hőcsökkenés következett be. A hőmérséklet 14 - 17 fokig, Miskolcon és Debrecenben 18, Turkeván 19 fokig emelkedett, Éjszaka újra általánosak lettek a fagyok, a talaj közelében Egerben minus 7, Turkeván minus 9 fokot mértek. Eső nem volt.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön délből a hőmérséklet 11 fok Celsius, a tengorszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, kisebb felhőátvonulások, a hőmérséklet alig változik. /MTI/

---

A Természetbarát Szövetség Felszabadulási Emlékturája

MTSZ & Hné Ks A Magyar Természetbarát Szövetség a felszabadulás ötödik évfordulója alkalmából április 10-én ismét megrendezi hagyományos Felszabadulási Emlékturáját a Vöröskő-sziklán a díszös Vörös Hadserög hősi halottainak emlékművenél. Az ünnepségre külön hajó indul a Molotov-térről, mely Pálffy-tér és Római-fürdő hajóállomás érintésével Leányfaluig megy. Innen vezetők irányítása mellett kétórás kényelmes érdekel sétával érhető el az ünnepség színhelye. A 12 óra 30-kor kezdődő ünnepség szónoka a Szövetség társelnöke, Kossa István iparügyi miniszter. Az emlékmű megkoszorúzása után kulturműsor lesz. A különhajó Leányfaluról 17 órakor indul vissza és a Szentendrei-sziget megkerülésével 21 órakor érkezik meg Budapestre. Részvételi jegyek a Szövetség titkárságánál április 4-ig igényelhetők. /Budapest, V., Báthory-utca 5. III. emelet, Telefon: 120-157. /MTI/

---

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 március 31. 13 óra 15 perc

Kivégeztek egy "Rongyosgárdista" vezetőt

Tö & Ma/Gné/Hné Ks A halálra ítélt Kovács Endre, volt főhadnagyot, a "Rongyosgárdisták" egyik vezetőjét esütörtökön reggel a Gyűjtőfogház udvarán felakasztották. /MTI/

---

Ozdón és a Diósgyőri Gépipari N.V.-nél megválasztották az üzemi bizottságot

Tud & Mf/M/Hné Ks O z d , március 31.

Ozdón szordán délután zajlott le az üzemi bizottsági választás. Hassó Imre elnöki megnyitója után Mihalek Sándor MEMOSz kiküldött szólaft fel, majd Palotai Kálmán és Boda Jenő, az MDP megbízásából pedig Makát Elemér ismertette az új üzemi bizottság feladatait. Ezután került sor szavazásra. Az Üzem dolgozóinak 167 küldötte hatalmas többséggel fogadta el a hivatalos jelölő listát. A választás után az üzemi bizottság megtartotta első ülését.

A Diósgyőri Gépipari Nemzeti Vállalat dolgozói március 30-án választották meg az új üzemi bizottságot a Vasas Székház zászlóterembe öltöztetett nagytermében.

Sugár Lajosnak a Vasas Szakszervezet központi kiküldöttének beszéde és többek hozzászólása után egyhangú lelkesedéssel elfogadták Koncz Imre határozati javaslatát, mely szerint a versenyfeltételeket maradéktalanul végrehajtják és, hogy a MDP programja szerint, Rákosi Mátyás útmutatása mellett, törhetetlenül dolgoznak a szocializmus építésében.

A gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték a MDP központi vezetőségét, a Szakszervezetek Országos Tanácsát és a Béke Világkongresszust Előkészítő Bizottságot.

Tóth László kavaslatára elhatározták, hogy a Diósgyőri Gépipari Nemzeti Vállalat területén három hónapön belül nem lesz Oskavas, mert azt társadalmi munkával összegyűjtik és a kohászati üzemeknek adják át.

Az ülés végén megejtett szavazás - amelyen a hivatalos lista kapta a szavazatok 99 százalékát - a késő éjszakai órákban ért véget. /MTI/

---

LP

B 17. kiadás 1949 március 31 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 31-én, csütörtökön:

A Duna végig árad. Ujvidékig alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 9, Budapestnél 8,5, Mohácsnál 9 fok. A mai mai vizállások: Schárding 245 cm 17 %, Aschach 186 cm 19 %, Linz 194 cm 19 %, Struden 300 cm 23 %, Krems 262 cm 21 %, Bécs 252 cm 27 %, Pozsony 309 cm 28 %, Oroszvár 284 cm 31 %, Dunaremete 343 cm 35 %, Gönyű 228 cm 31 %, Komárom 272 cm 34 %, Esztergom 260 cm 35 %, Budapest 320 cm 33 %, Dunapentele 258 cm 33 %, Dunaföldvár 202 cm 33 %, Paks 260 cm 29 %, Baja 312 cm 27 %, Mohács 326 cm 26 %, Bezdán 177 cm 27 %, Apatin 190 cm 25 %, Gombos 170 cm 21 %, Ujvidék 170 cm 23 %, Zimony 285 cm 50 %,

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 68 cm 6 %, Győrnél 201 cm 22 %, A Dráva Zákányánál 2 cm 13 %, Barcsnál 36 cm 13 %, Drávaszabolcsnál 58 cm 11 %,

A Tisza Záhonyig apad, lejjebb árad. Tiszabecsnél alacsony, Vásárosnaménytől lefelé közepes vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7, Tokajnál 4, Szolnoknál 6, Szegednél 7 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 64 cm 29 %, Vásárosnamény 264 cm 47 %, Tokaj 450 cm 61 %, Tiszafüred 386 cm 57 %, Szelnok 360 cm 53 %, Csongrád 269 cm 49 %, Szeged 285 cm 47 %, Tittel 250 cm 43 %,

A Szamos Csengerénél 136 cm 29 %, A Bodrog Sárospataknál 430 cm 67 %, A Sajó Bánrévénél 70 cm 20 %, A Hernád Hidasnémetinél 65 cm 23 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 76 cm 11 %, A Körösök Körösszakállnál 33 cm 22 %, Belényesenél mínusz 8 cm 18 %, Békésnél 124 cm 25 %, Gyománál 170 cm 31 %, A Maros Makónál 86 cm 23 %,

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %./MTI/

T

B 10. kiadás 1949 március 31 14 óra 5 perc

Százezer dolgozó paraszt vett részt a télen a földművelésügyi miniszterium ezeröttszáz vándortanfolyamán

FM & Gné/Hné Ks Az elmúlt télen nemcsak az ipari dolgozók jutottak szakmai kiképzéshez, hanem a dolgozó parasztság is korszerű szakmai és világnézeti oktatást kapott. A földművelésügyi kormányzat, szerte az országban 1500 vándortanfolyamot rendezett, amelyen 100.000 dolgozó paraszt vett részt. A kulturális pontoktól távolies településeken és tanyaközpontokban is rendeztek ilyen tanfolyamokat.

A hallgatók megismerkedtek népi demokráciánk természetével, mezőgazdasági, állattenyésztési szakelődásokat hallgattak. Részletes tájékoztatást kaptak a gépállomások működéséről, a tervezőgazdálkodás előnyeiről, a Szovjetunió fejlett mezőgazdaságáról. A tanfolyam egyik fontos problémája a szövetkezeti kérdés volt. A hallgatók nagy többsége helyesen fogta fel a szövetkezeti gazdálkodás kérdését. Hozzászólásaik bizonyították, hogy a dolgozó paraszt nem marad, megérti a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, s hogy azok a haladás ellenzői, akik maguk mások kiszípolozásával iparkodnak gazdagodni: a kulákok.

A tanfolyamok - a tavaszi munkálatok megindulásával befejeződtek és most a miniszterium szakoktatási főosztálya Budapestben konferenciát rendezett a vándortanfolyamok vezetőivel, melyen Révész Ferenc, a MDP országos oktatási osztályának helyettes vezetője és dr. Hajdu Gyuláné, a miniszterium szakoktatási főosztályának vezetője vágolták a dolgozó parasztság oktatásának jövő feladatait. /MTI/

---

Bolgár vendégek Pécsen

Kir % Fe/Fe/Hné Ks P é c s , március 31.

A Magyar-Bolgár Társaság vendégeként Magyarországon tartózkodó Csendov Neno, a bolgár külügyminiszterium elnöki osztályának vezetője, Angenusev festőművész csütörtökön délelőtt Pécsre érkezett. A bolgár vendégek két napig maradtak Pécsen, ahol megtekintik a várost és a környék nevezetességeit. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 március 31

14 óra 45 perc

A Ganz Vagongyár 1.200 ifjuncukása osatlakozott a MAVAG felhívására indult öcskavasgyűjtési versenyhez

KM/Jné/Hné Gp Ks A Ganz Vagongyár ifjuncukásai osutörtökön délbén Üzemi nagygyűlés keretében vitatták meg a MAVAG ifjuncukásainak öcskavasgyűjtési versenyfelhívását.

A gyűlésen Nagy László SZIT titkár ismertette az öcskavasgyűjtés jelentőségét. Elmondotta, hogy az ifjuncukásának is dolgoznia kell a belső, szocialista Magyarország mielőbbi megvalósításáért. Az öcskavasból, amely a gyár területén hever, új anyagok, szerszámok és mozgásgazdasági gépek készülnek és a gépek elősegítik mind a város, mind a falvak fejlődését.

A Ganz-gyár Üzemeinek ifjuncukásai és ipari tanulói felszólalásaikban örömmel válaszoltak a MAVAG versenyfelhívására és ígéretet tettek arra, hogy az Üzemen megszervezik a gyűtést és napi munkájukon kívül minden hulladékvasat összegyűjtenek.

Az ifigyűlés a hozzászólások után 1.200 ganzgyári ifjuncukás nevében határozati javaslatban mondta ki a MAVAG versenyfelhívásához való lelkes osatlakozást.

- Mi átérezzük az öcskavasgyűjtés jelentőségét és fontosságát - állapítják meg a határozati javaslatban - és tudjuk azt, hogy a gyűjtés nagyban elő fogja segíteni hároméves tervünk sikeres befejezését és ezzel megteremti alapjait az öt éves terv elindításához.

Az ifjuncukások ezután megállapodtak abban, hogy az első gyűjtési napot szombaton délután rendezik meg. /MTI/

---

Vándorzászlót alapít a Vasas Szakszervezet a Legjobb Vasas "Élűzem"-részére - "Törzskönyvek" a vasas üzemeket

KM/Hné Gp Ks A Vasipari Igazgatóságok és Ipari Központok megbízottai szordán délután a Vasas Szakszervezet termelési titkárságával közös értekezletet tartottak a közös termelési és versenyfeladatok megoldására.

Az értekezleten Fekete László, a Vasas termelési titkára elmondotta, hogy a hároméves terv feladatainak sikeres teljesítése, illetve telteljesítése érdekében a Szakszervezeti és az Ipari Központok közötti kapcsolat további javítására van szükség.

- A munkaverseny sikeréhez - mondotta - szükséges az is, hogy a termelés kérdéseivel behatóan foglalkozzunk. A vasipari központok feladata a szakszervezet felé, hogy felhívja a figyelmet a termelési feladatokra és azok megoldására a szakszervezetet mozgósítja a dolgozókat. /Folyb.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 március 31

14 óra 55 perc

/Vándorzászlót alapít a Vasas Szakszervezet...folytatás./

KM/Hné Gp Ks

Bevezetik a Vasasban az "Üzemi törzskönyveket"

Fekete László ezután elmondotta, hogy a munka fejlesztése és az esetleges hibák kiküszöbölése érdekében a Vasas termelési titkárságának Üzemi referensai törzskönyveket vezetnek majd a hozzájuk tartozó üzemekről. Ezekben a törzskönyvekben feljegyzik az összes vasipari üzemek termelési és mozgalmi adatait, a jó és a rossz példákat is. A verseny munka terén külön helyet kapnak a "törzskönyvben" az üzemek legjobb brigádjai, a legjobb dolgozók és eredményeik. Az így bevezetett adatok alapján teszik majd meg a javaslatokat a díjazásokra és kitüntetésekre.

Megalakítják az új versenybizottságokat

Most, hogy az Üzemi bizottsági választások befejeződtek, sor kerül az új versenybizottságok megalakítására is. Az új versenybizottságok tagjai lesznek az ÜB-k termelési felelősei, az ipari központok versenyfelelősei és a szakszervezeti referensek. A versenybizottságok feladata lesz, hogy havonként értékeljék az üzemek termelési- és versenyeredményeit és ennek alapján javaslatot tegyenek a szakszervezetnek az "Élűzem" kitüntetésre.

A versenybizottságok különös gondot kell fordítsanak arra, hogy az üzemek betartsák a tervfegyelmet. Az üzemek egyik fontos kötelessége, hogy megmaradjanak a terv eredeti irányvonalánál.

Vándorzászló a "Legjobb Vasas Élűzemnek"

A versenybizottságok megalakításával egyidőben létrehozza a Vasas Szakszervezet a központi versenybizottságot is. Ez a központi Vasas versenybizottság fogja havonként megállapítani, hogy a Vasas "Élűzemek" közül melyik ért el a munkaverseny egy-egy hónapjában a legjobb eredményt, és ennek itéli majd a "Legjobb Vasas Élűzem" vándorzászlót. A legjobb szakmai élűzemek közül a Szakszervezetek Országos Tanácsa fogja majd kiválasztani a Köztársasági Elnök, illetve a Szaktanács vándorzászlójának tulajdonosát.

Fekete László beszámolója után az Ipari Központok és az Iparigazgatóságok megbízottai hozzászólásaikban hangsúlyozták az együttműködés fontosságát és szükségességét. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 március 31

16 óra 30 perc

Szovjet képzőművészeti kiállítás Győrött

Kir % Fe/Fe/Hné Ks Győr, március 31.

Győrött a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szovjet Képzőművészeti Kiállítását rendezett. Mintegy 70 darab-  
ból álló reprodukció-sorozat mutatja be a legkiválóbb szovjet  
képzőművészeti alkotásokat: festményeket, szobrokat. Az alkotá-  
sok sorában több Sztálin-díjjal kitüntetett mű is szerepel. A  
kiállítást esütörtökön délben nyitották meg. /MTI/

Bolgár mezőgazdasági küldöttség Csala István földművelésügyi mi-  
nisztornél

Mi/Mi/Hné Ks Csala István földművelésügyi miniszter esütörtökön  
délben fogadta a Dimitor Welkoff vezetésével Magyarországon tartóz-  
kodó 14 tagú bolgár mezőgazdasági küldöttséget.

A fogadáson Csala István földművelésügyi miniszter  
beszámolt a magyar mezőgazdaság fejlődéséről, majd üdvözölte a kül-  
döttséget.

Csala miniszter üdvözlő szavai után Dimitor Welkoff,  
a bolgár állami gazdaságok vezetője megköszönte a magyar nép  
vendégszeretetét.

Az üdvözlő beszédek után a miniszter a küldöttség  
tagjaival megbeszélést folytatott, majd átnyújtotta a magyar nép  
ajándékát, a művészi kivitelű herendi kulaocskát, tele barackpá-  
linkával.

A bolgár mezőgazdasági küldöttség esütörtökön este  
utazik el Magyarországról. /MTI/

Kijelölték az ebben az évben felépítendő kilenc új irodaház helyét

§ Lt Gp Uj Az építésügyi minisztérium ebben az esztendőben  
20 millió forint költséggel kilenc irodaházat épít fel Budapesten,  
főként a tervezőintézetek és a nemzeti vállalatok hivatali helyiségei-  
nek központosítása céljából. Az építésügyi minisztérium a napokban je-  
lölte ki azokat a - főként a Belváros területére eső - romos épülete-  
ket, amelyek megfelelő átalakítással, illetve újjáépítéssel alkalma-  
sá k lesznek irodaházak céljára. Kijelölték az Oktogon-tér 4. számú  
volt bérházat, a Sztálin-tér 4. sz. épületet, a Kecskeméti-utca  
10-12. volt Csekonits-palota épületét, a Deák Ferenc-utca 10.,  
az Apponyi-tér 5. sz. épületet, a Dorottya-utca 6., a Múzeum-körut  
1., a Nádor-utca 13. és a Sas-utca 1. szám alatti háborús sérült épü-  
leteket. A helyreállítási és átalakítási munkálatok április hónapban  
megindulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 március 31.

16 óra 50 perc

"Iskoláink erős bástyái lesznek a dolgozó nép hatalmának" - A kor-  
mányzat nagyszabású tanulmányi segély-akcióval biztosítja a dolgozók  
gyermkeinek továbbtanulását

D/Gné/Lt Bn Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter  
esütörtökön délben ismertette a sajtó képviselőivel azt a nagysza-  
bású tanulmányi segély-akciót, amellyel a kormányzat elő kívánja  
segíteni a dolgozók gyermekeinek továbbtanulását. A miniszter rámu-  
tatott arra, hogy a közoktatásügyi kormányzat központi kérdésévé  
vált annak a kiáltó igazságtalanságnak eltüntetése, hogy - a mult  
rendszer mulasztásai és torzszervi, népellenes iskolapolitikája kö-  
vetkeztében - a középfokú és egyetemi oktatásban még mindig igen kis  
számban részesülnek a munkásság és dolgozó parasztság gyermekei, sőt  
még az általános iskolákban is jelentős lemorzsolódás mutatkozik. Az  
idei tanévben 212.000-en iratkoztak be az általános iskola első osz-  
tályába, ugyanakkor a nyolcadik osztályban mindössze 71.000 a tanulók  
száma, a többiek időközben kimaradnak, lemorzsolódnak. A legrosszabb  
a helyzet Szatmár-Bereg-megyében, ahol a tanulóknak csak 14 százaléka  
jut el az általános iskola VIII. osztályába, de igen rossz még Bihar-  
/16 %, Szabolcs- /20 %, Abauj- /21 %/ megyékben is. Ez a lemorzsoló-  
dás különösen a munkásság és szegényparasztság gyermekeinél mutatko-  
zik, ami elsősorban annak következménye, hogy a mult rendszerben még  
a népiskolákat sem a dolgozók szükségleteinek megfelelő helyeken épít-  
ették fel.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy a Magyar Dolgozók Párt-  
jának kezdeményezésére a minisztérium részletes tervet dolgozott ki  
ennek a helyzetnek a megszüntetésére. A kormányzat rendszeres tanul-  
mányi segély sulyosításával akarja biztosítani azt, hogy a dolgozó  
rétegek tehetséges gyermekei tovább tanuljanak, képességeiknek megfe-  
lelő szerephez jussanak az ország vezetésében. Ebben a segélyben a  
dolgozó társadalom valamennyi rétegének tehetséges gyermekei része-  
sülhetnek, azok az értelmiségi származású gyermekek is, akik anyagi  
helyzetüknél fogva erre rászorulanak. A tanulmányi segélyek odaitől-  
sénél az egyedüli kritérium a tehetség és a dolgozó nép iránti hű-  
ség. A kormányzat senkit nem akar kirekeszteni a művelődés megszer-  
zéséből, ellenkezőleg, egy szük réteg odig fennállott művelődési  
monopolizmának megszüntetéséről van szó. A népi demokratikus kor-  
mány a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére jelentős áldozat-  
okkal siet a legjobban rászorult gyermekek megmentésére, de a dol-  
gozó szülőknek is fel kell ismerniük annak fontosságát, hogy teh-  
séges gyermekeiket továbbtaníttassák s így biztosítsák azt, hogy  
iskoláik valóban erős bástyái legyenek a dolgozó nép hatalmának.

/Polyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 március 31.

17 óra 45 perc

/"Iskolánk és bástyái... folyt./ D/Jnó/Lt Bn

Ezután Szvai Nándor államtitkár ismertette a tanulmányi segélyekről részleteit. A tanulmányi segélyek odaítéléséről az iskolai gazdátja javaslata alapján a segélybizottság dönt, amelynek tagjai: az iskola igazgatója, a Szakszervezeti Tanács, illetve faluhelyen a DEPOSZ megbízottja, a Szülői Munkaközösség, vagy az MNDSZ képviselője és a MINSZ megbízottja. Április elején 5000 hetedik osztályos általános iskolai tanuló kap 40-40 forint segélyt, a nyolcadik osztályos tanulók pedig ezenkívül egy 40 forintos szelvényt, amelyet tankönyvekre és tanszerekre váltanak be, ha már beiratkoztak a középiskolába. Ezt a segélyezést júniusban is megismétlik, ezenkívül szeptember elsejétől kezdve 500 nyolcadik osztályos általános iskolai tanuló és 3000 első osztályos középiskolai tanuló részesítenek félbontlakos ellátásban, vagyis gondoskodnak a tanulók könyveiről, tanszereiről, ebédjéről és délutáni tanulószobákban való elhelyezéséről. A tanulószobákban a tanulók tanáraik felügyeletével olvognak lekönyveket, pihennek, szorakoznak, amíg a szülői munkában vannak. Az általános iskolákban már működnek a tanulmányi segélybizottságok, szeptemberben a középiskolákban is megalakulnak, hogy a munkásság, szegényparasztság és dolgozó értelmiség gyermekeinek tanulását könnyebbé tegyék. A jövő tanévben 11.500 középiskolai tanuló fog havi 50 forint és 2000 kiváló előmeneteli tanuló havi 100 forint segélyben részesülni.

Segíteni kíván a kormányzat azokon a szegényparasztonkon is, akik gyermekeiket eddig azért nem tudták továbbtaníttatni, mivel lakóhelyükhöz közel nem volt középiskola, sőt sokhelyütt még általános iskola sem. Ezért az ország összes kollégiumában 7500 férőhelyet biztosítanak, főleg a szegényparaszti gyermekek számára, ahol ezek a gyermekek teljesen ingyenes ellátásban és tanításban részesülnek majd. Ezekbe a kollégiumokba 2500-2500 gyermek kerül az általános iskola VI., VII. és VIII. osztályából, akiket az általános iskola elvégzése után a középiskolában is tovább segélyeznek. Ezenkívül már a jövő tanévtől kezdve 5000 középiskolai tanuló számára is biztosítanak helyet a kollégiumokban s új középiskolákat is létesítenek. Így a többi között Budapesten a XIII. kerületben és a III. kerületben, valamint Dorogon létesítenek új középiskolát, továbbá már meglévő középiskolákat bővítenek ki Diosgyőrött, Ozdon, Salgotarjánban, a pécsi bányatelepen, Csepelen, Szolnokon, Berettyóújfalun és Mátészalkán.

Hangsúlyozta végül az államtitkár, hogy mindez csak az első lépés abban az irányban, hogy az iskolákat valóban a dolgozó nép iskoláivá tegyék. Ezek a tanulmányi segélyek lehetővé teszik, hogy már a jövő tanévben döntő módon megváltozzék a középiskolák első osztályaiban a tanulók társadalmi összetétele a dolgozó társadalmi rétegek gyermekei javára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 március 31.

17 óra 40 perc

"Amit a magyar állami gazdaságokban tapasztaltunk, mossza felülüljelje várakozásunkat - A bolgár küldöttség bucsuzik Magyarországtól

Mi/Lt ME Bn Dimitor Wolkoff, a bolgár állami gazdaságok vezetője a Magyarországon járt bolgár mezőgazdasági küldöttség elutazása előtt a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Amit a magyar állami gazdaságokban tapasztaltunk, mossza felülüljelje várakozásunkat,

Wolkoff elmondotta, hogy bánulattal töltötte el az a hatalmas lendület, amellyel a háború alatt teljesen kirabolta magyar állami gazdaságokat talpraállították, megtöltötték új, szocialista tartalommal. Ebből azt látja, hogy a magyar nép megértette Sztálin szavait. "Az állami gazdaságok alapjai a szocialista mezőgazdaságnak". Az állami gazdaságok biztosítani tudják a szövetkezeti gazdaságok ellátását tenyészállattal és minőségi vetőmaggal. Különösen megragadták a bolgár küldöttséget az állattenyésztés, főleg a szarvasmarha-, sertés- és baromfitenyésztés terén elért óriási eredmények. Az állatok egészségvédelmét kitűnően megszervezték és ezzel elejét veszik mindenféle fertőző betegségnak. Nagyon sokat tanultak ezen a téren Magyarországtól és az itt-tanultakat otthon hasznosítják.

- Itt szeretném az egész baráti magyar népnek megköszönni azt a szeretetet és vendéglátást, amellyel lehetővé tették, hogy mindent megnezhosszunk, ami bennünket érdekel.

- Nem bucsuzunk, amikor elhagyjuk Magyarországot területét, hanem azt mondjuk: Viszontlátásra! - fejezte be szavait.

A küldöttség másik tagja az állami sertés hizlalás Magyarországon kialakult új formáját tartja igen figyelemreméltónak. Nagy benyomást tett a küldöttségre, hogy a háború folyamán 50 százalékban elpusztult állatállomány szaporodása milyen ugrásszerűen emelkedett.

A küldöttség elismeréssel szölt a magyar ipari munkásság hatalmas erőfeszítéseiről, amellyel a mezőgazdaságot ellátta gépekkel.

A bolgár mezőgazdasági szakemberek magyarországi tartózkodásuk során meglátogatták a mezőgazdasági intézményeket. Ennepusztán megtekintették a termelőcsoportokat, Egerben a borpincészetet, Inároskacusen a sertés tenyésztő állami telepet. Nagy vívmánynak tartják a nagy körűsi gazdasági főiskolát, amelyben a jövő mezőgazdasági szakembereit képezik szegényparaszti gyermekeiből.

A bolgár küldöttség nagy tetszéssel nyilatkozott a magyarországi tapasztalatairól. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 március 31. 18 óra 30 perc

A NOT ítélte a Mészáros-utcai gyilkos nyilasok bűnjében

Tör & Sz/Hb/Lt Bn A NOT Aradi-tanácsa esztörtökön a késő délutáni órákban hozott ítéletet a Mészáros-utcai gyilkos nyilasok ismeretes bűnjében. Farkas Lászlót, Mészáros Györgyöt, Harmati Ferencot és Varga Lászlót a NOT is halálra ítélte, míg az első fokon halálbüntetéssel sújtott Parádi Sándor, Borcszki Sándor és Torma János büntetését életfogytig tartó kényszermunkára változtatta át. /MTI/

Tiszvi fogházra ítélte a NOT az Imrédy-párt egyik képviselőjét

Tör & Sz/Hb/Lt Bn Dr. Piukovics József annakidején az Imrédy-pártnak hangozó képviselője volt és 1939-től kezdve egy a képviselőházi felszólalásában mint hírlapi cikkeiben következetesen a jogfosztó rendelkezések mellett foglalt állást. Később Bács-Bodrogvármegye főispánja lett és ebben a minőségében is folytatta fasiszta tevékenységét. A népbíróság annakidején tiszvi fogházra ítélte, a büntetést a NOT Noszko-tanácsa helybenhagyta és kimondta a vagyonelkobzást is. /MTI/

Kivégezték a gyilkos bolgárkertészt

Tör & Sz/Hb/Lt Bn Mikov István bolgárkertészt néhány héttel ezelőtt a rögtönítélő bíróság közel általi halálra ítélte, mert meggyilkolta és kirabolta Georgev Liben kertészt. Az elítélt kegyelmet kért, de az államfő nem tartotta kegyelemre méltónak és az ítéletet esztörtökön este a gyűjtőfogházban végrehajtották. /MTI/

Tömegesen lépnek be a kulákoktól megtisztított földművesszövetkezetekbe az abauji dolgozó kis- és középparasztok

Mi/Lg ME Bn Abauj-megyében is megtörtént a szövetkezetek egyesülése és a földművesszövetkezetek megtisztítása a kulák és reakciós elemektől. A falu dolgozói kemény harcot vívtak a kizsákmányoló kulákokkal, kupacokkal, akik mindenáron meg akarták akadályozni a szövetkezetek egyesülését és demokratizálását. Mikor kísérleteik kudarcot vallottak, arra törekedtek, hogy az újjáalakuló szövetkezetek vezetőségébe befurakodhassanak. A dolgozó parasztok azonban őberen ügyeltek arra, hogy az új, egységes földművesszövetkezetbe kizsákmányoló többé ne kerülhessen. /Folyt.köv./ V.

26

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949 március 31. 18 óra 40 perc

/Tömegesen lépnek be...folyt./ § Lt ME Bn

A kulákoktól megtisztított földművesszövetkezetek a szikszói szövetkezet felhívására tagtoborzó versenybe kezdtek.

A tagtoborzás eddig - bár még csak alig két hete kezdődött - szép eredményeket tud felmutatni. A falu dolgozó parasztsága most már valóban a magáénak érzi a földművesszövetkezetet.

Vízolyban, miután az egyesülés után eltávolították a kulákokat, közöttük a 80 holdas Burzsuj Bodnár Istvánt, aki a szövetkezeti bolt üzletének vezetését akarta magának megkaparintani, 150 új tag jelentkezett a földművesszövetkezetbe, közöttük nagy számban dolgozó középparasztok.

Hidasnémetiben tömegesen léptek be nemcsak a férfiak, hanem dolgozó parasztszonyok is a szövetkezetbe. Ugyanez történt Kovácsvágáson is, ahol a kulákok kizárása után 33 asszony jelentkezett a szövetkezetbe. Gőncoruzskán a Hangya és a földművesszövetkezet egyesülése után 103 új tag jelentette be belépését az egységes szövetkezetbe. De a többi abauji községben is, Encson, Rásonysáberenyben, Vilmányon, Gőnczön, Forrón nagy számban jelentkeztek nemcsak a szegényparasztok, hanem a középparasztok is a kizsákmányolóktól megtisztított földművesszövetkezetekbe.

A szövetkezeti mozgalom terjedését bizonyítja az is, hogy olyan községekben, ahol eddig Hangya sem volt, most megalakulnak a földművesszövetkezetek. Így Felsőöccsön, Zsulykán és Abaujkőren, ahol sok középparaszt van az új tagok között. /MTI/

Háromszázharmincöt dolgozó paraszt nyert díjat a Tenyészállatvásáron

FM & Jnó/Lt ME Bn A most lozajlott Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár bemutatója híven tükrözi azt a nagy átalakulást, amely a múlt évben ment végbe mezőgazdaságunkban. Tavaly az állatok túlnyomó részét, kerekén 90 százalékát a maradékirtokosok és kulákok állították ki. Az idén a 620 állatkiállító között egyetlenegy kulák sem volt és a bemutatott állomány 65 százaléka kis- és középparasztok, 25 százaléka a termelőcsoportok és földművesszövetkezetek, 10 százaléka pedig az állami gazdaságok nemzeti vállalatainak állataiból adódott.

A szakértők egyértelműleg megállapították, hogy az idén bemutatott anyag sokkal jobb, mint a múlt évben.

Sohasem fordult még elő a tenyészállatvásárok történetében, hogy egy-kétholdas kistenyésztő díjazásban részesült volna. A díjakat a földesurak és kulákok kapták. A most lozajlott kiállításon 620 kiállító közül 335 díjat nyert és további 148 kisparaszt elismerő oklevelet kapott. A szarvasmarhák csoportjában Horváth Antal háromholdas orosházi újgazda szimentáli, Puska Vendel kilenholdas göllel tenyésztő pedig magyar tarka bikájáért nyerte el a nagydíjat. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 március 31.

18 óra 55 perc

/Háromszázharcint dolgozó paraszt...folyt./ FM & Jnó/Lt ME Bn

A sertések csoportjában a szakértők között Kivór Sándor pinohelyi ujjgazda, volt gazdasági cseléd mangalica-kanja hatalmas testtömegével, hosszú törzsével és jól izmolt far-alakulásával keltett általános feltűnést. A juhtenyésztői nagydíjat Szűcs János gönyüi 10 holdas gazdálkodó érdemelte ki. A magyar félvér-kanok csoportjában a nagydíjat Varga Kálmán mezőszilasi ujjgazda Csillag nevű kancaja nyerte el. De nem maradtak el az ujjgazdák a kutyatenyésztés terén sem, mert a nagydíjat Farkas István kápolnái juhász, volt gazdasági cseléd nyerte el kiállított pumiával. Igen szépen szerepeltek a kiállításban a szövetségi termelőcsoportok is. Különösen ki kell említeni a nagykőrösi termelőcsoportot, amely bemutatott szarvasmarháival, a hajdusoboszlói és hajdunánási termelőcsoportot, amely juh-tenyésztés vonalán és a mozdói és orosházi földművelésszövetkezetet, valamint a mihályi termelőcsoportot, amely a sertésenyésztés terén elért egészen kiváló teljesítményéért külön dícsőrtet érdemelt.

A vásárra eladás végett felhajtott állatokat a Tenyésztés-állatforgalmi Nemzeti Vállalat vásárolta meg. A fizetett árral az eladó tenyésztők meg voltak elégedve. /MTI/

A Magyar Pamutipar 1200 ifjúnokása csatlakozott a MAVAG felhívására induló ócskavasgyűjtési versenyhez

IE/Hb/Lt Bn "Induljon meg a törvszerű ócskavasgyűjtési mozgalom!" - "Előre a nehézipar fejlesztéséért!" Csütörtök délutánra nagybetűs táblákkal, vörös drapóriákkal díszítették fel helyiségüket a Magyar Pamutipar ifjúnokásai. Ifjúnokát tartanak most is - mint minden héten - de ennek különös jelentősége van. Most tárgyalják meg a MAVAG ifjúnokásainak felhívását az ócskavasgyűjtésről.

Paróczy Mihály, az Üzemi SZIT-bizottság propagandistája, ismerteti az ócskavasgyűjtés jelentőségét: "Nekünk, ifjúnokásoknak, az eddiginél is sokkal jobban kell dolgoznunk a szocializmus építéséért. De a szocializmus építéséhez fejlett nehézipar, ehhez pedig sok nyersanyag szükséges. Az ócskavas összegyűjtésével nehéziparunk számára biztosítunk nyersanyagot. Ha teljes erőnkkel részt veszünk az ócskavasgyűjtésben, ha összeszedünk minden felesleges kis vasdarabot - úgy mi is hozzájárulunk nehéziparunk fejlesztéséhez, ahhoz is, hogy a mi üzemünkben és a többi textilgyárban is minél jobb gépek legyenek."

A Fono I., a Fono II., a lakatosműhely és a többi üzemek ifjúnokásainak nevében egymásután álltak fel a SZIT-tágok és bejelentették csatlakozásukat az ócskavasgyűjtési akciához. Ezután részletesen megbeszéltek az ócskavasgyűjtés programját. Sorra szólaltak fel az ifjúnokások, elmondták javaslataikat, /folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 március 31.

19 óra 15 perc

/A Magyar Pamutipar 1200 ifjúnokása...folyt./ IE/Hb/Lt Bn

amelyek még eredményesebbé tehetik az ócskavasgyűjtést, "a vasvasárnapot" és az utána következő "vas-hetet". Felsszóalásaiakból kitűnt, hogy noha a textilipari üzemben összehasonlíthatatlanul kevesebb a vas, mint a nehézipari üzemekben, mégis bőven lehet itt is ócskavasat találni. Csak jól körül kell nézni a lakatosműhelyben, a fonó-, szövőgépek javításánál, a ládák szegőzésénél, össze kell szedni a törött gépalkatrészeket kezdve az esztrégaforgácson át a rozsdás szögig mindent - hangoztatták a felszóalók. Szóbel Klára, az Üzemi SZIT-bizottság kulturfelelőse, felhívta ifjúnokás-társainak figyelmét: az ócskavasgyűjtési verseny ne egészen szótelen, önmagáért való verseny legyen, nem azon van a hangsúly, hogy egy-egy műhely mennyit gyűjt, hanem hogy összesen mennyi ócskavasat tudunk összegyűjteni.

A SZIT-gyűlés befejezésül a Magyar Pamutipar 1200 ifjúnokása nevében határozatot fogadott el, melyben kimondják csatlakozásukat a MAVAG ifjúnokásainak felhívásához és vállalják, hogy az április 3-án induló "vas-hét" folyamán minden ócskavasat összegyűjtenek az üzem területén és az üzemhez tartozó lakóházban. /MTI/

Elkészült a jánoshidai Zagyva-híd

Ni/Hb/Lt ME Bn A hároméves terv keretében elkészült a jánoshidai Zagyva-híd, amelyet április 3-án adnak át a forgalomnak. A híd a régi 35 méterrel szemben 54.5 méter hosszú, minthogy időközben a Zagyvát szabályozták. A hídön keresztül bonyolódik le a Cegléd és Jász-ság közötti forgalom jórésze is. /MTI/

Az Állami Operaház

& Hb/Lt Bn igazgatósága közli, hogy Losonczy György betegsége miatt az április 1-ői "Nürnbergi mesterdalnokok" előadás elmarad. A megváltott jegyek április 11-ére, hétfőre érvényesek. Az április 11-1 "G" bórletti előadás emiatt elmarad. Április 1-én az Operaház nem tart előadást. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 március 31. 21 óra 20 perc

1316 millió forint beruházás három hónap alatt

§ Lt Gp Bn A hároméves terv beruházási előirányzatai a második évnegyedre elkészültek és azok végrehajtása április 1-én megkezdődik. Az Országos Tervhivatal összesen 1316 millió forintot irányzott elő a nemzetgazdaság különböző ágazatainak, a szociális és kulturális intézményeknek fejlesztésére. Az összeg jelentőségét csak akkor értjük meg, ha meggondoljuk, hogy

az egész első tervév összes állami beruházásai 12 hónap alatt ugyanilyen összeget tettek ki.

De jelentős a haladás 1949 első negyedével szemben is, amelyre a beruházási előirányzat kerek egymilliárd volt. Mint az előző negyedévben, úgy most is közel 80 százaléka az állami beruházás, ami az állami szektor erősödésére mutat a múlt évvel szemben. Az első tervév folyamán ugyanis az állami jellegű beruházások az összes beruházásoknak csupán 62,7 százaléka tettek ki.

Az állami beruházások, azaz a Tervhivatal havi előirányzataiban részletezett költségvetési beruházások /felhasználás szerint/ a következőképpen oszlanak meg az első negyedévre és április hónapra: /összehasonlításként közöljük az 1948 második negyedévi és 1949 első negyedévi adatokat/

ÁLLAMI BERUHÁZÁSOK 1949 IV-VI.

	Millió forint/		
	1948 IV-VI Teljesítmény	1949 I-III Terv	1949 IV-VI Terv
Mezőgazdaság	116.3	160.7	245.0
Bányászat, kohászat, gyárripar	113.1	360.0	358.8
Közlekedés	102.6	190.0	205.0
Ép.szec. és kult.	55.5	89.3	215.0
<b>Összesen</b>	<b>387.5</b>	<b>800.0</b>	<b>1023.8</b>

Az első pillantásra feltűnő az 1949 évi összegek magassága. Azt látjuk, hogy a beruházási összegek közel megháromszorozódtak. Minden egyes évtől jelentékeny növekedést látunk. Egyébként tavaly áprilisban fordult elő első ízben, hogy az ipari beruházások meghaladták a mezőgazdasági beruházásokra fordított összegeket. Mint az első negyedévben, úgy 1949 második negyedében is már lényegesen nagyobb százalékarányban szerepelnek a szociális és kulturális célú beruházások. 1949 második negyedében első ízben történik meg, hogy

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 március 31. 21 óra 45 perc

/1316 millió forint beruházás... 1. folyt./ § Lt Gp Bn

a szociális és kulturális jellegű beruházások azonos jelentőségűek, mint a többi beruházás, sőt meghaladják a közlekedési beruházások nagyságát.

Ugyanez a megállapítás érvényes áprilisra is. Az áprilisi szociális és kulturális jellegű beruházások négyeszeresét teszik a tavaly áprilisi beruházásoknak, viszont a bányászati beruházások "csak" háromszorosát, a mezőgazdasági és közlekedési beruházások több mint kétszeresét a tavalyinak.

A fenti táblázatban még nem szerepelnek olyan állami beruházások, amelyek tavaly kívülállottak a Tervhivatal havi előirányzatain, vagy egyáltalán nem is szerepeltek, ezért táblázatszerűen nem hasonlíthatók össze. A táblázatban szereplő 1023.7 millióhoz jön még

első ízben az állami kereskedelmi vállalatok beruházásainak tétele:

23.3 millió forint nagyságban. A különböző állami vállalatoknál raktár-épületek, berendezések és felszerelések, járművek beszerzése vált ugyanis aktuálissá. Budapest székesfőváros beruházásainak egy részét is állami keretből finanszírozzák 1949 második negyedében. Budapest saját eszközeivel 20.7 millió forinttal járul hozzá a város fejlesztéséhez, így az összes budapesti közlekedési beruházások 69.3 millió forintot tesznek ki, az előző negyedév 48.7 millió forintjával szemben.

A nem-állami beruházások között, Budapest székesfőváros beruházásai mellett a következők szerepelnek: az OTI beruházásai 25.8 millió forinttal /első negyedév 17.7 millió/, Margitsziget kiépítése 4 millió /0.6/, vidéki városok és vármegyék 40 millió /34/, szövetkezeti és magánvállalati beruházások 130 millió /110/. A nem-állami beruházások tehát 220 milliót tesznek ki, az előző negyedév 210 millió forintjával szemben. A beruházások 25 százalékos emelkedése egyik negyedévről a másikra nemzetgazdaságunk általános megerősödésén kívül azzal magyarázható, hogy nagyobb mértékű építkezések indulnak meg. Nagyobbak a folyó negyedévi mezőgazdasági beruházások is: 56 százalékkal, mint az előző negyedévben. Legfeltűnőbb az emelkedés természetesen az építési, szociális és kulturális beruházásoknál, amelyek túlnyomórészt ópitési jellegűek.

A szorosabb értelemben vett

lakásépítési beruházásai

különböző rovatokon szerepelnek az előirányzatban. Így a mezőgazdasági beruházásoknál orvos- és tanítólakások építése 11.5 millió forinttal

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1949 március 31.

21 óra 45 perc

/1316 millió forint beruházás...2.folyt./ § Lt Gp Bn

Az előző negyedévben 7.5/. E. 6b falusi lakásépítések 7.5 millió forint ártékban indulnak meg /5.0/. Állami lakásépítés a fővárosban 8.3 millió forint költséggel indul meg /5.8/. A vidéken 65.2 millió forintért épülnek városi lakások /14.0/. A bányászkolóniák építkezésére a folyó negyedévben 21 milliót költünk, az előző negyedév 4.6 millió forintjával szemben. A székesszéki város 10.2 millió forint értékű lakásépítést hajtott végre, az előző negyedév 5.2 milliójával szemben. Az OTI lakásépítkezései szintén megkétszereződnek a fővárosban és a vidéken; az előző negyedévi 2.4 millióval szemben 4.8 millió forint.

Mezőgazdasági beruházások 1949 második negyedében

Az Országos Tervhivatal közzétette az 1949 év második negyedére szóló mezőgazdasági beruházások előirányzatát. Eszerint az első negyedévre /1949 I-III/ előirányzott 169 millió forint értékű mezőgazdasági beruházással szemben a folyó negyedévben /1949 IV-VI/ keréken 245 millió forint értékű beruházási munka elvégzésére kerül sor. Az emelkedés természetesen szorosan összefügg a tavaszi munkák megindulásával.

A legnagyobb tétel ezúttal is mezőgazdaságunk géposztása,

amelyre a folyó negyedévben 66.3 millió forintot fordítunk, az előző negyedévi 40 millió forinttal szemben. Ismeretes, hogy 1949-ben 70 új géppálya létesül, amelyek lényegesen nagyobbak, mint az eddig megszervezett géppályák, részben azért, mert egy-egy géppályán több gépet állítanak be, részben pedig azért, mert az új traktorok nagyobb teljesítőképességűek lesznek, mint a régiok. Mezőgazdasági géppályáink a traktorok mellett traktorokékat, traktortárcsákat, vetőgépeket, bab- és orsó-cséplőgépeket, szelőkötőket, darálókat és szivattyúkat is kapnak. Továbbá motorokorvópárokat, tehernautókat és minden más szükséges felszerelést. A mezőgazdaság géposztásához tartozik még az állami mezőgazdasági birtokok gépfelszerelésének kiemelésére is.

Az üntözési munkálatok

Tavasszal nagy területen indulnak meg. Folytatódik az előző negyedévinél nagyobb üntözési munkálatok kiépítése. Az előző negyedévben erre a célra 1.3 milliót fordítottunk, most kerék hárommilliót.

/Folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1949 március 31.

21 óra 55perc

Időjárás-jelentés

8 Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenté március 31-én, esütőtörtéknél este 9 órakor:

Közép- és Nyugat-Európa időjárásának lassu átalakulása tovább folytatódik. A Földön völgyből ma déltől szivertart jelenléte az északra előnyomuló hideg levegő egyre nagyobb területet érint a nappali felmelegedés. A hőmérséklet már csak 12-14, Győrött 15, a fővárosban 16 fokig emelkedett. Az ég változóan felhős volt, de esőt sehol sem jelentettek.

Budapesten esütőtörtéknél este 21 órakor a hőmérséklet 7 fok Celsius, a tengorszintre átszámított hómagasság 763 milliméter, gyengén emelkedő irányban.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőség, mérsékelt éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet 10 fok felett. /MTI/

/1316 millió forint beruházás...3.folyt./ § Lt Gp Bn

Az egyéb folyamatban levő vállalkozásokra, az előző negyedévi 12.5 millióval szemben 23.8 millió forintot irányoz elő a Tervhivatal. Az összeg felét már áprilisban teljesítik, mert a nyári mezőgazdasági munkák megindulásával feltétlenül esőkezdeni fog a rendelkezésre álló munkaerő. Tovább folytak természetesen a hortobágyi, felsőtisza, hegyvidéki és Dunántúli üntözési munkálatok is. Aktualizálták a belső berendezések, szivattyúk, gépegyedek beszerelése is. Csapán erre a célra 6.8 millió forintot irányozt elő a folyó negyedévben a Tervhivatal.

Állatállományunk növelése

mellett a minőség feljavítására nagy súlyt kell helyezni. Ezért támogatja jelentős összegekkel a hároméves terv a szövetkezeti tevékenység csoportokat, a mesterséges megtermékenyítő állomásokat és szaknizáló telepeket. Jelentős összegeket kapnak sertés-tenyésztés és nemzedékben 27.9 millió forintot fordítunk, az előző negyedév 3.7 millió forintjával szemben.

Az állami birtokok állatállományát is erőteljesen növeljük, hussértékek és tenyésztések behozatalával, a baromfitelepek, méntelepek és egyéb mezőgazdasági épületek helyreállításával. Erre a célra a folyó negyedévben 14 millió forintot fordítunk.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 március 31.

22 óra 40 perc

/1516 millió forint beruházás, ... 4. folyt./ § Lt Bn Gp

Mezőgazdaságunk egyik leggyengébb pontja az értékesítés volt, amely minden társadalmi réteget érzékenyen érintett. A szegényparasztság, ki volt téve a kulákok és nyakkereskedők árusorájának, amelytől ellenkező irányban a városi lakosság szenvedett. Az államosított mezőgazdasági ipar berendezéseinek és szervezetének kiépítése számos szempontból járul hozzá a mezőgazdasági termelés értékesítéséhez. A dohánygyárak átszervezése és kibővítése is ezt a célt szolgálja. A cukorgyárak közül a mezőhegyesi, petőházi és szerencsi cukorgyár végének nagyobb beruházásokat, a szeszgyárak között első helyen áll a győri szeszgyár és természetesen bővítik a nagy sörgyárak és malomok berendezését is. Budapest ellátása szempontjából fontosak a tejipari beruházások. A mezőgazdasági ipari vállalatok fejlesztésére a folyó negyedévben 17 millió forintot fordít a Beruhivatal az előző negyedévi 11.5 millióval szemben.

Me indúl természetesen tavasszal a falusi lakásépítés is, a második negyedévben 19 millió forintot keretben, az előző negyedév 10 millió forintjával szemben.

Bekötőutak épülnek majdnem minden megyében, közel 10 millió forint vállalati összeg erejéig. Gazdasági vasutak kiépítésére hatmilliót, a szövetkezetek támogatására 1.2 milliót, ár- és belvizesítésre 6.5 milliót, a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésére 5.2 milliót, erdősítésre 4.9 milliót, műtrágyaellátásra 8.7 millió forintot fordít a hároméves terv 1949 második negyedéve folyamán.

A mezőgazdasági beruházások jelentőségét mutatja az a tény, hogy míg tavaly, a naptári év második negyedében 116.3 millió forintot fordítottunk a mezőgazdaság fejlesztésére, az idén ennek az összegnek több mint kétszeresét: 245 millió forintot fordítunk erre a célra. Tavaly áprilisban 34.5 millió forintot fordított a hároméves terv a mezőgazdaság fejlesztésére, az idén 87.4 milliót. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 március 31.

22 óra 15 perc

A szovjet büntetőjog alapvető célja a nevelés

Ni/Hb/Hb Bn

A Magyar Szovjet Művelődési Társaság és a Magyar Jogászszövetség szabadegyetemi előadássorozatában Dr. Szabó Imre miniszteri tanácsos tartott előadást a szovjet büntetőjogról. A szovjet büntetőjog messzemenően humanista, a büntetés lényegesen a javítás, nevelés, a bűnöző visszavezetése a társadalomba, szemben a kapitalista büntetőjoggal, amelynek célja a megtorlás. A szovjet büntetőjog humanizmusának bizonyítéka a méltóság elterelése is.

- Ahhoz hogy a népi demokrácia új büntetőjogát megteremthessük - mondotta - pótolhatatlan tanulságot nyújt a Szovjetunió büntetőjogi rendszerének tanulmányozása. Arra kell törekednünk, hogy büntetőjogunk teljes sullyal azok ellen forduljon, akik népi demokráciánk feladatainak megvalósítását akadályozzák. Büntetőjogunknak segítenie kell a szocializmus építését.

Az előadáshoz Szebenyi Endre államtitkár szólt hozzá. Rámutatott, a szovjet büntetőjog mai feladata a szocializmus megvédése és a kommunizmus építése, a mi büntetőjogunk feladata a proletárdiktatura megvédése és a szocializmus építése. A sztálini alkotmány létrejötte előtti időpontban érvényben volt általános büntetőjogi elvek egyike-másika még helyt kell, hogy foglaljon egyelőre a mi büntetőjogunkban. A mi büntetőjogunknak hathatós intézkedéseket kell tartalmaznia a falu kizsákmányolói ellen. A mi viszonyaink között a szocialista humanizmus mindazoknak az intézkedéseknek megítélését jelenti, amelyek a szocializmus útján való haladást biztosítják. Új büntetőjogunkban - a Szovjetunió büntetőjogi alapelveinek vizsgálata alapján - kiterjesztettebb mértékben kell felvenni azokat a jogszabályokat amelyek a közösség védelmére vonatkoznak. A társadalmi javítás és nevelés funkciót a büntetés végrehajtásában és az ítélet kiszabásánál jobban kell alkalmaznunk. Ebből folyik a büntetés végrehajtás felfüggesztésének mint intézménynek a kiterjesztése. Fokozottabban társadalmi feladattá kell tenni a bűnöslekmény elkövetésének megelőzését is. /MTI/

T. Szerkesztőségok figyelmébe!

Kérjük a március 31.-i B. 16-os kiadásunk második híre első bekezdésének mellőzését. Helyette az alábbi hírt közöljük!

Megválasztották az új üzemi bizottságukat az ózdi vasasok Vid.Kir. VG/HavMé/Hb Bn M i s k o l o, március 31.

Az ózdi vasgyár tízezer dolgozója csütörtökön választotta meg az új üzemi bizottságát. A felemelő naposság, amelyen 513 küldött vett részt, az olvasónyelvet feldiszipított díszteremben folyt le.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.35 kiadás

1949, március 31.

22 óra 55 perc

Megválasztották az üzemi bizottságokat... folyt. Vid. Kir. %.

VG/Hav/Hb M3 En/  
Sugár Lajos, a Szakszervezeti Tanács képviselője ismer-  
tette a szakszervezeti mozgalom továbbfejlesztésének szükség-  
ségét. Indítványára a küldöttek - a csepeliek és díósgyőriek  
példáját követve - az ózdi gyár nevében nagybemennyiségű ócska-  
vasat ajánlottak fel, majd határozati javaslatot fogadtak el.  
Ezután megkezdődött a szavazás. /MTI/

Vége.